

Posudek na disertační práci Mgr. Bc. Petra Šlechty

„Bezpečnost přepravy poštovních zásilek“

Problematika podezřelých a nebezpečných zásilek je v současné době často diskutované téma, a to zejména v oblasti logistických společností. Mezi odbornou veřejností a bezpečnostní komunitou probíhají na toto téma časté diskuse. Česká pošta, s.p. (dále jen „ČP“) jako jeden z největších poskytovatelů logistických a doručovacích služeb musí přizpůsobovat svou činnost v oblasti bezpečnosti i této problematice. Faktem zůstává, že tato problematika není nijak významně ukotvena, a to zejména v odborné literatuře, jedná se tedy o téma velice aktuální.

Základní cíle práce, kterými bylo jasně vysvětlit problematiku zajištění bezpečnosti poštovních zásilek a stanovení obsahu zásilek, které byly vyřazeny z procesu přepravy s podezřením na jejich nebezpečnost byly beze zbytku splněny. Provedený dlouholetý výzkum, shromáždění podkladů, dat a informací byl jednoznačně naplněn, na základě těchto dat byly zjištěny požadované informace. Stejně tak srovnání provedené dotazováním u zahraničních poštovních operátorů u významného množství Evropských poštovních operátorů přineslo informace do současné doby takto souhrnně neuvedené v dostupné literatuře týkající se obdobné problematiky.

Vzhledem k pojetí práce, která byla v hlavní části zpracována na základě dlouholetého výzkumu nebyly stanoveny hypotézy, což je v tomto případě v pořádku. Metody, které autor popisuje na straně 11 práce byly použity vhodně a zejména modelace způsobu zajištění detekce zásilek v kapitole 9 je velice dobře popsána zejména s ohledem na výpočty možností objemu kontrolovaných zásilek.

Významným prvkem a přínosem práce je bezesporu celé 6-ti leté sledování výsledků obsahu zásilek, které byly odhaleny vnitřní činností zaměstnanců podniku jako zásilky podezřelé či nebezpečné, tedy zásilky schopné ohrozit životy a zdraví. Je nepopíratelným faktem, že v rámci tzv. poštovního tajemství nelze zjistit obsahy zásilek a zde se autorovi podařilo shromáždít zásadní data o zásilkách, které byly z nějakého důvodu podezřelými a dokázal vysledovat i jejich zajištění, laboratorní rozbor jejich obsahu a všechna tato data i následně vyhodnotil. Je nepochybné, že jím shromážděné informace mohou být využity

v odborné praxi, a to zejména u logistických společností, stejně tak ale i například Hasičských záchranným sborem, který je ve velké většině k místu nálezů takové zásilky přivoláván.

Ocenil bych také kapitolu 8, která se věnuje otázkám a vyhodnocením odpovědí od zahraničních poštovních operátorů. Dle mého názoru bylo osloveno dostatečné množství respondentů a otázky byly vzhledem k charakteru tématu položeny správně. Správné bylo také položení doplňujících otázek v druhém kole dotazování. Je jen škoda, že na tyto doplňující dotazy neodpověděly státy odpovídající v kole prvním. Nicméně tato skutečnost nikterak nesnižuje kvalitu a přínos vyhodnocených odpovědí pro praxi, a to zejména pro ČR.

Doktorská práce má potenciál využití zejména v odborné praxi, u logistických společností a společností zabývajících se přepravou zásilek podléhajících poštovnímu tajemství. Domnívám se však, že některé její části, a to zejména kap. 5 a 6 mohou najít využití i v rámci studijního programu Ochrana obyvatelstva, a to zejména proto, že tyto tzv. nebezpečné zásilky neputují v rámci přepravy v uzavřeném prostoru, ale právě v prostoru veřejném. V případě správné přepravy je nebezpečné a život ohrožující zboží přepravováno v rámci režimových opatření (viz. např. silniční ADR). V této doktorské práci se pak dozvídáme, že teoreticky každé poštovní vozidlo, se kterým se na ulici potkáme může mít na svém ložném prostoru zásilku, která, při splnění určitých podmínek, může ohrozit i osoby, které se v její blízkosti nacházejí. Proto i v tomto případě vidím jako nanejvýš vhodné, aby skutečnosti popsané a zjištěné v této doktorské práci byly využity i v rámci výuky.

Závěr:

Disertační práce Mgr. Bc. Petra Šlechty je napsána srozumitelně a splňuje předpoklady disertační práce. Použité vědecké metody byly správně použity, výsledky práce jsou velice dobře zhodnoceny a přínos práce je nepochybný. Z tohoto důvodu doporučuji práci přijmout, a pokud Mgr. Bc. Petr Šlechta úspěšně obhájí práci před komisí, doporučuji mu udělit titul Ph.D.

Otázka oponenta:

Jak je ošetřený mechanismus odpovědnosti podniku navenek a zároveň dovnitř ve vztahu k zaměstnancům? Existuje v rámci podniku např. odpovídající Compliance Program?

V Praze dne 7. prosince 2021

JUDr. Radek Šmerda, Ph.D.